

广东文化和旅游信息

[2019]第12期(总第21期)

广东省文化艺术信息中心

2019年4月18日

目 录

文旅产业

傅华部长要求推动文化产业高质量发展走在全国前列 (2)

文旅民生

汪一洋厅长率队到林芝调研文化旅游援藏工作 (3)

文化遗产

2019年国际古迹遗址日•粤东文物考古工作站揭牌仪式在汕头市举行 (4)

文旅市场

省文化和旅游厅检查组到云浮市开展春季市场随机抽查行动 (5)

文旅交流

“香港美协大湾区文化行”系列活动首站走进珠海 (6)

傅华部长要求推动文化产业高质量发展 走在全国前列

4月16日，广东文化产业改革发展工作会议在广州召开。省委常委、宣传部长傅华出席并讲话，要求坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神、视察广东重要讲话精神，落实中央决策部署和省委工作要求，推动我省文化产业高质量发展，努力开创文化强省建设新局面。傅华强调，文化产业高质量发展是推动社会主义文化繁荣兴盛的必然要求，是建设文化强省的重要内容和基础支撑，是深化供给侧结构性改革的必然要求。要增强使命感责任感，在更高起点、更高层次、更高目标上推动文化产业高质量发展。要着力培育具有国际竞争力的现代文化产业体系，全面深化供给侧结构性改革，推动文化产业转型升级、提质增效，努力建成文化产业强省和全国文化创意创新中心。要加强组织领导，创新体制机制，优化发展环境，强化政策保障，加大人才支撑，守正创新、奋发有为，以更高的标准、更大的力度、更实的举措，努力推动我省文化产业高质量发展走在全国前列。（南方日报）

汪一洋厅长率队到林芝调研文化旅游援藏工作

近日，省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋带队赴林芝专题调研对接文化旅游援藏工作。汪一洋一行先后调研了广东重点援藏旅游项目鲁朗国际旅游小镇，以及米林县索松村、巴宜区嘎拉村、易贡茶场、工布江达县结巴村、广东大学生创业示范基地等重点文化旅游项目，参加了林芝市第十七届桃花旅游文化节、西藏自治区旅行商大会、林芝市春季旅游推介会、林芝市招商引资大会等活动。调研组就人才交流、结对帮扶和文化旅游设施建设等问题，与林芝市旅游发展局、米林县索松村吉美南峰桃源民宿、波密县仁青客栈、广东大学生创业示范基地一仓央民宿创始人等干部群众进行了沟通交流，详细了解当地文化旅游发展情况，认真听取林芝干部群众对援藏工作的意见建议。

汪一洋指出，文化和旅游是援藏工作的重要抓手和载体，要提高政治站位，高度重视文化旅游援藏工作，始终把文化旅游援藏工作作为一项重要政治任务，不断加大文化旅游规划、项目建设、人才培训和宣传营销等援藏工作力度，为建设“人间净地·醉美林芝”作出积极贡献。要开拓和创新援藏工作方式方法，把广东文化和旅游好的管理经验、营销、服务理念等传授给当地文化旅游部门及农牧民。要搞好

人才援藏工作，近期要选派 8 名优秀文化旅游干部人才赴林芝市开展“组团式”援藏工作。

调研组在藏期间，与我省第八批援藏工作队交流了援藏工作经验，看望慰问了我省文化旅游系统援藏干部，勉励援藏干部热爱林芝、宣传林芝，在服务推动林芝文化旅游发展中展示能力、展现风采。（厅办公室）

2019 年国际古迹遗址日·粤东文物考古工作站 揭牌仪式在汕头市举行

4月16日，由省文物局主办、省文物考古研究所协办，汕头市文化广电旅游体育局、澄海区文化广电旅游体育局、汕头市博物馆承办的2019年国际古迹遗址日·粤东文物考古工作站揭牌仪式暨培训班开班仪式在汕头市博物馆举行。省文化和旅游厅党组成员龙家有、汕头市副市长林依民出席活动并为粤东文物考古工作站揭牌。

随后，粤东四市（揭阳、潮州、汕尾、汕头）首批考古队员参观了汕头市博物馆、汕头市沟南许地文化创意旅游村。考古队员将在澄海区龟山建筑遗址参加为期半月的室内教学与田野考古调查勘探现场教学培训。据了解，在今年的国际古迹遗址日期间，省文物局邀请了中山大学许永杰教授、郑军雷教授作《古代遗址田野考古调查》《岭南：中国

考古学和文化史上“真正的南方”》等4场文物考古基本知识讲座，还将通过组织南越国宫署和南越文王墓等8处代表性古遗迹推介、龟山建筑遗址现场调查、开平自力村与马降龙村等5处代表性乡村景观推介等古迹遗址保护利用系列活动，普及考古基础知识，推动全社会关注和支持古迹遗址保护利用工作，增强对乡村景观的认识，促进人与自然的和谐共生，营造全民参与保护古迹遗址的良好氛围。（汕头市文化广电旅游体育局）

省文化和旅游厅检查组到云浮市开展春季市场随机抽查行动

近日，省文化和旅游厅检查组到云浮市开展春季文化和旅游市场随机抽查行动。本次行动通过随机抽取文化、旅游经营企业和执法人员，采用现场检查方式开展。抽查重点包括：一是抽查旅行社组织“不合理低价游”、虚假宣传、价格欺诈等损害消费者合法权益的行为。二是抽查旅游企业经营资质及日常经营行为。三是抽查导游、领队执业许可及服务行为。四是抽查演出演艺、网络表演、网络音乐、网络动漫等网络文化市场。

检查组一行随机抽查了新兴县开心旅行社和欢唱KTV等文化和旅游经营场所。检查组认为，云浮市高度重视文化和

旅游市场“双随机、一公开”工作，全面落实国家、省关于推广文化和旅游市场随机抽查，规范事中事后监管工作。检查组要求，要加强与公安、市场监管、交通、邮政等相关部门的执法协作，大力开展市场联合执法检查，严厉整治文化和旅游领域的市场乱象，及时查处文化和旅游市场经营者及从业人员违法违规行为，推进行政执法与刑事司法衔接工作。要加强机构改革期间“双随机、一公开”工作衔接，密切上下工作联系，明确市场检查执法职责和工作分工。

检查组还查阅了云浮市文化广电旅游体育局关于落实中央扫黑除恶督导反馈意见问题整改工作推进情况和中央扫黑除恶督导组“回头看”材料，并提出了工作要求。（云浮市文化广电旅游体育局）

“香港美协大湾区文化行”系列活动首站 走进珠海

近日，中央人民政府驻港联络办公室组织“香港美协大湾区文化行”系列活动首站走进珠海。新任香港美协主席林天行率香港美协大湾区文化行参访团一行经港珠澳大桥到珠海大剧院、古元美术馆进行参观座谈。珠海市文化广电旅游体育局与参访团进行深入交流，探讨珠港两地今后艺术合作方向，希望两地美术界在办展交流和人才培养上探索合作

机制并形成常态。经初步商定，计划于今年10月中下旬在古元美术馆和珠海大剧院展厅举办香港美协会员展，以此加强两地文化艺术交流。（珠海市文化广电旅游体育局）

送：文化和旅游部办公厅，傅华、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，省扶贫办；
各地级以上市文化广电旅游体育局；
省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

传真：(020)37803016 省文化和旅游厅公众网：<http://www.gdwht.gov.cn>
电邮：whtxxzx@163.com 广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>